

Правление Российского союза автостраховщиков приняло решение о проведении выездных проверок в отношении 11 страховщиков ОСАГО. «С сегодняшнего дня этим компаниям приостановлена отгрузка чистых бланков страховых полисов ОСАГО. При этом совокупный остаток бланков страховых полисов ОСАГО в этих компаниях превышает 1,159 млн», – сообщил «Интерфаксу» источник на страховом рынке. Примерно треть остатка бланков приходится на три страховые компании – «РСТК», «Надежда» и «Компаньон», две компании имеют свою специфику бизнеса и работают локально только в своих регионах. Самая крупная из тройки лидеров – РСТК.

⋮

«РСА, принимая решение о выездных проверках, руководствовался несколькими мотивами, – пояснил собеседник агентства. – Во-первых, у этих компаний велика доля неурегулированных убытков, во-вторых, на их деятельность поступает значительное количество жалоб со стороны клиентов». Есть еще одно тревожное обстоятельство: компании, в отношении которых слышны нарекания относительно урегулирования убытков, платят огромные комиссионные вознаграждения продающим посредникам, в несколько раз выше предельных размеров, предусмотренных профессиональными правилами РСА. «Например, комиссия посредникам, которую предлагает наиболее крупная из группы кандидатов на проверку компания за заключение договора ОСАГО, достигает 42% по крупным сделкам (если объем страховой премии превышает 5,4 млн рублей) и 37% по более скромным договорам обязательного страхования транспорта», – сказал источник. И это в то время как предельный размер премий посредникам участники РСА ограничили 10% от премии по договору, 20% в структуре поступлений – вообще предельная доля, которая страховщику отводится для оплаты расходов на ведение дел.

Источник: Личные деньги, 08.08.11